



找记者 上壹点
读者热线>>>
0531-85193700
13869196706

一纸蝶变 只为一城
齐鲁晚报 2019.12.3 星期二

保城区居民喝上放心自来水

济宁主城区水源地迁建城区边缘，目前打井38眼

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周惠娇

目前，济宁城区正在进行饮用水水源地置换建设工作。2日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在任城区南张街道李庙村水源地建设现场了解到，截至目前，任城区已经在凤凰台水源地和少康湖水源地分别打井19眼，并且建设好了具有同等供水能力的水源地和供水单井。据了解，全部建成投产后，城区原水源地的44眼供水单井将停用，留作城市后备水源。



制水分公司组织人员冒雨安装凤凰台水源地机泵。

水源地移向城区边缘 原44眼水井将封停

12月2日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到任城区南张街道李庙村水源地建设现场。在施工现场，新建的泵房墙壁上水泥尚未完全干透，负责电力设施的工作人员正在进行设备安装。

据现场工作人员介绍，待水源地泵房投入使用后，“井水”将从李庙村的水源地出发，经引水管道，到达市区加压泵房，再经过一系列处理后，输送到供水管网，流向千家万户，这就是市区大部分市民使用自来水走过的“征途”。同时，水源地的水抽出后，并不能直接饮用，必须输送到蓄水池经过一系列处理，才能

输送到居民家中，从而保证居民饮用水的安全。

为何要关闭原水源地取水口，迁址新取水口？“目前济宁市城区饮用水水源地位于建成区内，范围内人口众多，且存在大量城建项目，难以实施封闭式管理。”现场负责人介绍，根据济宁市任城区污染防治攻坚指挥部办公室《关于加快推进城区饮用水水源地迁建工作的函》的要求，将封停城区44眼水井，其中高新水厂12眼、北水厂7眼、西水厂17眼、南水厂8眼，于2019年12月31日前完成水源地迁建置换工作。

压实责任成立指挥部 两处水源地已打井38眼

济宁中山公用水务按照济宁市人民政府印发的《济宁市城市饮用水水源地保护区划分方案》、《济宁市人民政府关于任城区对区内城市集中饮用水水源地部分水井进行封停并调整保护区区划的批复》及《济宁市任城区城区饮用水水源地置换建设实施方案》的要求，按照“先建设，后停用”的原则，目前任城区已经在凤凰台水源地和少康湖

水源地分别打井19眼，建设好具有同等供水能力的水源地和供水单井，建成投产后，方可停用原44眼供水单井，留作城市后备水源。

针对城区饮用水水源地迁建置换工作，济宁中山公用水务有限公司加大水源地勘探力度，加紧推进凤凰台水源地建设。与山东省鲁南地质工程勘察院、正源给排水勘察设计有限公司、正通建设工程有限公司等相关单位，多次召开专题推进会议，结合“2014—2030年济宁市城市总体规划图”，确定凤凰台水源地和少康湖水源地分别打井19眼。

济宁中山公用水务把做好饮用水水源地置换建设工作作为一项重要政治任务，列为公司当前的重点工程。成立了以公司总经理郑斌任总指挥的“城区饮用水水源地迁建工作指挥部”，要求全体人员坚决提高政治站位，充分认识水源地迁建工作的极端重要性和异常紧迫性，必须倒排工期、压茬推进，如期完成建设任务。吹响了水源地建设的攻坚战号角，确保水源地建设置换工作得到有效推进，为圆满完成中央环保督查任务奠定了基础。



工作人员加紧施工。

■今日本报B01-B04 ■本版编辑：孟杰 ■校对：崔培 ■组版：曾彦红

关注冷暖 心系百姓 昼夜值守 快速响应

山东公用控股有限公司所属

聚源热力 “好温暖” 热线: 2316625

四和供热 “暖一城” 热线: 5668060

